

Славянка

Информационно-рекламная

9(76) 27.02.2004г.

СОЛДАТЫ НЕОБЪЯВЛЕННОЙ ВОЙНЫ

15 лет назад завершился один из самых масштабных и кровопролитных конфликтов XX века – Афганская война, в которой выполняя свой интернациональный долг, участвовали наши земляки. Считать это справедливым или несправедливым уже поздно. Теперь наша святая обязанность – оказывать достаточно уважения семьям, матерям, самим солдатам, честно выполнившим свой воинский долг и данную присягу. Помнить о тех, кто погиб в этой необъявленной войне.

23 февраля в Доме Дружбы прошло чествование воинов – интернационалистов и семей погибших солдат Шемонаихинского района.

Среди наших земляков 31 человек награжден боевыми медалями и пять человек – орденами. 130 человек, состоявших на воинском учете в Шемонаихинском районе проходили службу в Афганистане и трое из них погибли при выполнении интернационального долга. Это Анатолий Владимирович Крепп, Валерий Генрихович Крепп, Владимир Иванович Зубко.

Воинов – интернационалистов пришли поздравить аким шемонаихинского района Г.Акулов, зам. акима Л.Беляева, секретарь маслихата Н.Нагорняк, аким города А.Генрих, начальник третьего отделения Шемонаихинского райвоенкомата майор Ю.Тихонов, председатель Совета ветеранов Г.Лалина, а также активисты ветеранского движения – ветераны Великой Отечественной войны.

Воинам – интернационалистам, прибывшим на встречу, Г.Акулов вручил медали «15 лет со дня вывода советских войск из ДРА».

Воины – интернационалисты стали примером героизма и верного служения Родине, клятву в верности которой они приносили в словах присяги. Сегодня они трудятся, помогают товарищам и еще хранят память о той войне, с тем, чтобы эту память не исказили, не исковеркали, не украсили. Чтобы она оставалась чистой, сохранила все, что было и как было.

Поздравить с праздником Вооруженных сил бывших воинов пришли воины нынешние – солдаты воинской части. Проникновенно звучала песня «Господа офицеры» в исполнении солдата Кинжесова, заставляя «в унисон стучать сердца»

«... И куда ж вы уходите?
Может прямо на небо.

И откуда – то сверху прощаете нас!»

Феликс Нуртас, рядовой воинской части, исполнил песню «Сестренка», в которой говорится о бесконечной тревоге родителей во времена необъявленной войны: «Ты только маме, что я в Афгане, не говори».

Молодое поколение знает эту войну лишь по рассказам, но песни, написанные в горячих точках, будут переходить

«Мой сын ушел служить в Афганистан в 21 год, в 22 года его уже не стало. Но за это время он успел много испытать. За его голову душманы давали огромные деньги, значит она этого стоила. До сих пор ребята, с которыми Валерий был в Афганистане, присылают мне письма. А в части, где он служил, есть аллея Памяти и почетное место на ней занимает мой сын. Пусть будет так, чтобы всех ребят, не пришедших оттуда, всегда помнили. И хотя сейчас мне очень горько слышать, что война была не нужной, мой сын ушел исполнять свой долг Родине, свято веря, что «Если не я, то кто?»

Афганская война... Нам трудно представить, какой она была. Лишь те, кто



из поколения в поколение, как вечная память.

В выступлениях А.Капорина и Ф.Монокова прозвучали искренние слова поздравления от поколения, познавшего тяготы войны. Ведь никто так не умеет ценить мир, как люди, повидавшие страшные бои и смерть товарищей.

Учителя и родители вспоминали и рассказывали о героях – земляках, не вернувшихся с войны.

Из рассказа мамы Валерия Самохина:

пережил эту страшную трагедию, способен рассказать о ней.

Но мы храним память о погибших молодых парнях, достойно выполнивших свой долг воинов – интернационалистов. Мы, по праву, преклоняемся перед теми, кто вышел из пекла живым, кто сейчас помогает становлению мощи нашего государства, работает и воспитывает новое поколение.

Е.ДЕРЯБИНА, г.Шемонаиха.